


ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ АФАНАСЬЕВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ       НА 2025 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 
2026 И 2027 ГОДОВ

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Афанасьевского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов обеспечивают преемственность целей бюджетной и налоговой политики, определенных в предшествующем периоде, и разработаны в целях определения подходов, используемых при составлении проекта бюджета муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. 
При формировании основных направлений бюджетной и налоговой политики учтены основные положения:
Послание Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации;
Послание Губернатора Кировской области о социально-экономическом положении Кировской области;
Указы Президента Российской Федерации от 07.05.2024 №309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года»;
соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению  муниципальных финансов;
прогноза социально-экономического развития Афанасьевского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

1. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ
Бюджетная политика в области расходов в среднесрочной перспективе будет ориентирована на безусловное исполнение действующих расходных обязательств, в том числе с учетом рисков, связанных с геополитической и макроэкономической ситуацией в стране, на выполнение всех социальных задач, стоящих перед округом.
Исходя из текущей экономической ситуации и задач, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации, бюджетная политика в 2025-2027 годах, как и в предыдущие годы, будет направлена на:
1.Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального округа, в том числе за счет:
формирования реалистичного прогноза поступления налоговых и неналоговых доходов;
обеспечения финансовыми ресурсами в первую очередь действующих расходных обязательств, гарантированного исполнения социальных обязательств округа, осуществления взвешенного подхода к принятию новых расходных обязательств;
проведения ответственной и взвешенной долговой политики.
2.Повышение эффективности и оптимизации бюджетных расходов будет достигаться, в том числе за счет:
концентрации финансовых ресурсов на реализации приоритетных направлений муниципальной политики;
повышения эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования, обязательность использования конкурентных способов закупки;
осуществления закупок и использования информационного ресурса «Региональный маркетинговый центр Кировской области»;
повышения результативности предоставления субсидий юридическим лицам;
усиления финансовой дисциплины.
3.Повышение качества оказываемых муниципальных услуг, в том числе за счет:
установления муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями услуг;
повышения ответственности муниципальных учреждений за невыполнение муниципального задания, в том числе за счет реализации требований об обязательном возврате средств субсидии в бюджет муниципального округа в случае не достижения показателей, установленных в муниципальном задании;
вовлечения организаций, не являющихся муниципальными учреждениями, в процесс оказания муниципальных услуг.
4.Повышение эффективности муниципального управления, в том числе за счет:
повышения эффективности и результативности реализуемых в округе муниципальных программ;
повышения эффективности и качества осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
5.Развитие и совершенствование системы финансового контроля, в том числе в сфере закупок. Деятельность в сфере финансового контроля и контроля в сфере закупок будет направлена на:
совершенствование методологических основ муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок;
совершенствование муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок с целью его ориентации на оценку эффективности муниципальных ресурсов, переход с контроля над финансовыми потоками к контролю результатов их использования;
смещение акцентов контрольных мероприятий с последующего на предварительный контроль, направленный на предупреждение нарушений законодательства;
повышение надежности и эффективности внутреннего финансового контроля и аудита, ведомственного контроля в сфере закупок, контроля за деятельностью муниципальных учреждений;
совершенствование системы анализа и методического руководства качества контрольной деятельности главных распорядителей бюджетных средств по осуществлению внутреннего финансового контроля и аудита, ведомственного контроля в сфере закупок, контроля за деятельностью муниципальных учреждений округа;
проведение информационной работы с целью повышения дисциплины объектами контроля;
координацию деятельности контрольных органов, переход на риск-ориентированный метод планирования контрольной деятельности.
6.Реализация принципов открытости и прозрачности управления муниципальными финансами.
Приоритетными направлениями расходов по-прежнему остаются:
расходы на оплату труда органов местного самоуправления, работников бюджетной сферы, соблюдение средней заработной платы указных категорий работников;
расходы на начисления по оплате труда;
расходы на оплату коммунальных услуг;
расходы на мероприятия по подготовке к отопительному периоду;
расходы на обслуживание муниципального долга.
При этом основные усилия необходимо сосредоточить на выполнение мероприятий, касающихся оценки возможностей оптимизации структуры и численности работников муниципальных учреждений, сохранения дифференцированного подхода к оплате труда по категориям работников.
Решение задач по исполнению социальных обязательств требует выявление резервов экономии расходов бюджета округа и определения четких приоритетов использования бюджетных средств.
В связи с чем при планировании бюджетных ассигнований на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов следует детально оценить содержание каждого программного мероприятия, соразмерив объемы их финансового обеспечения с реальными возможностями бюджета округа. Ключевыми требованиями к расходной части бюджета должны стать бережливость и максимальная отдача.
Бюджетная политика в области муниципальных внутренних заимствований в предстоящем периоде будет направлена на снижение объема муниципального долга, на своевременное и безусловное исполнение принимаемых обязательств.
Для повышения качества управления муниципальным долгом необходимо обеспечить:
поэтапное снижение и поддержание безопасного уровня муниципального долга Афанасьевского муниципального округа, в том числе за счет минимизации дефицита бюджета округа;
определение источников покрытия временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджета округа, в том числе за счет эффективного управления свободными остатками средств бюджета округа;
сокращение стоимости обслуживания муниципального долга округа, в том числе за счет проведения работы с кредитными организациями по снижению процентных ставок по заключенным контрактам на оказание услуг по предоставлению денежных средств, а также вменить в практику привлечения бюджетных кредитов из федерального бюджета на пополнение остатков средств на счете бюджета.
Реализация поставленных задач позволит достичь конечной цели бюджетной политики округа, состоящей в улучшении условий и качества жизни населения в округе, адресном решении социальных проблем, повышении качества муниципальных услуг, стимулирования инновационного развития округа.


2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ
Налоговая политика администрации Афанасьевского муниципального округа в 2025-2027 годах, как и в предыдущие годы, будет направлена на обеспечение поступления в бюджет муниципального округа всех доходных источников в запланированных объемах, а также дополнительных доходов.
Приоритетами налоговой политики Афанасьевского муниципального округа в ближайшие три года будут являться эффективное и стабильное функционирование налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе, с учетом изменений налогового законодательства, вступающих в действие с 2025 года:
введение пятиступенчатой прогрессивной шкалы налогообложения по налогу на доходы физических лиц, предусматривающей применение ставок налога в размере:
13% при доходах до 2,4 млн. рублей в год (включительно);
15% при доходах от 2,4 млн. рублей до 5,0 млн. рублей в год  (включительно);
18% при доходах от 5,0 млн. рублей до 20,0 млн. рублей в год  (включительно);
20% при доходах от 20,0 млн. рублей до 50,0 млн. рублей в год  (включительно);
22% при доходах свыше 50,0 млн. рублей в год;
увеличение стандартных вычетов по НДФЛ на второго ребенка с 1400 рублей до 2800 рублей, а также на третьего и каждого последующего ребенка с 3000 до 6000 рублей с одновременным увеличением с 350 тыс. рублей до 450 тыс. рублей порогового размера доходов граждан, позволяющего применять данные вычеты;
установление стандартного налогового вычета по НДФЛ в размере 18,0 тыс. рублей для граждан, выполнивших нормативы испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;
увеличение предельных размеров доходов, дающих право на применение упрощенной системы налогообложения, с 200,0 млн. рублей до 450,0 млн. рублей и стоимости основных средств с 150,0 млн. рублей до 200,0 млн. рублей;
отмена повышенных ставок (8% и 20%) по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения;
увеличение ставок акцизов на автомобильный бензин класса 5, дизельного топлива и моторное масло – 4,7%;
предоставление права налогоплательщикам, применяющим упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «доходы минус расходы», учитывать в составе расходов страховые взносы;
перенос срока уплаты налога, взимаемого при применении патентной системы налогообложения, по патентам, срок окончания действия которых приходится на 31 декабря, с последнего дня действия патента на 28 декабря.
Основными направлениями налоговой политики бюджета муниципального округа в период 2025-2027 годы являются:
1.Продолжение работы по развитию доходного потенциала муниципального округа.
Реализация данного направления будет осуществляться путем:
обеспечения качественного прогнозирования и выполнения плановых показателей по поступлению доходов бюджета муниципального округа;
обеспечения проведения взвешенной политики в области предоставления налоговых льгот по местным налогам.
С этой целью необходимо сохранить практику инвентаризации действующих налоговых льгот по местным налогам, предоставленных решениями представительных органов, и оценки их эффективности.
2.Повышение эффективности управления имуществом муниципального округа.
Реализация данного направления должна осуществляться путем:
контроля за использованием муниципального имущества округа, сданного в аренду, а также переданного в оперативное управление или хозяйственное ведение муниципальным учреждениям округа;
вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков и иных объектов недвижимости муниципального округа;
проведения анализа показателей эффективности использования и управления муниципальным имуществом округа за отчетный период для принятия эффективных решений по управлению и использованию муниципального имущества.
3.Повышения качества администрирования доходных источников главными администраторами доходов бюджета муниципального округа, а также повышения уровня ответственности главных администраторов доходов за качественным прогнозированием доходов бюджета муниципального округа и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений по доходам, активизация претензионно-исковой деятельности, а также активизация работы с просроченной дебиторской задолженностью.
Основной акцент должен быть направлен на повышение уровня собираемости налоговых и неналоговых платежей и на легализацию налоговой базы.
При этом следует проводить работу по анализу состояния текущей задолженности, инвентаризации просроченной задолженности, продолжить проведение претензионной работы с неплательщиками и по осуществлению мер принудительного взыскания задолженности, а также по своевременному списанию безнадежной к взысканию задолженности.
Необходимо продолжить работу по легализации неформальной занятости и повышению собираемости налога на доходы физических лиц.
4.Продолжение работы по эффективности межбюджетных отношений с федеральными и областными исполнительными органами власти.
Развитие взаимоотношений с органами государственной власти по-прежнему направлено на активное привлечение в Афанасьевский округ федеральных и областных межбюджетных трансфертов.
Своевременное участие в конкурсах, грантах, программах и национальных проектах позволить привлечь в бюджет округа дополнительные межбюджетные трансферты.
Реализация инвестиционных проектов на территории округа обеспечит привлечение инвестиций в округ, создание новых рабочих мест, дополнительные налоговые поступления в бюджет округа.
Реализация этих мер будет являться необходимым условием повышения эффективности системы управления муниципальными финансами и минимизация рисков несбалансированности бюджета Афанасьевского муниципального округа в предстоящем периоде.
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